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• Sucesiones numéricas 
Una sucesión de números reales es una aplicación del conjunto de números naturales en el 
cuerpo de los reales: 

a: N → R 
n → a(n)=an 

El conjunto de todas las imágenes se suele denotar como  
 
 

 Convergencia de sucesiones 
Una sucesión {an} es convergente y su límite es l cuando los elementos de la sucesión se 
aproximan tanto como se quiera a l a partir de cierto índice n.  
Se denota como 
 
 

 Ejemplos de sucesiones: 
 

     
 
 

Progresión aritmética de diferencia d:   {a, a+d, a+2d, a+3d,…}={a+nd} 
 
 
o sea, diverge. 
 

Progresión geométrica de razón r:   {a, ar, ar2, ar3,…}={arn} 
 
 
 
 
 

Sucesiones definidas a trozos: 
 

 
 
 
 
 
 
 

Sucesiones recurrentes: 
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 Cálculo de límites de sucesiones: 
Suma de límites: 

                                                                                             
indeterminación ∞-∞ 

 
Producto de límites: 
 

indeterminación 0·∞ 
 

Cociente de límites: 
 
 

indeterminaciones ∞/∞, 0/0 
 
Potencia de límites: 
 
 

indeterminaciones ∞0, 00, 1∞ 
 

 Criterios de convergencia de sucesiones: 
Criterio de la media aritmética: 

 
 
 
 
 

Criterio de la media geométrica: 
 
 
 
 

Criterio de Stolz:  
 
 
 
si  {bn} es de términos no nulos y estrictamente creciente a +∞.  
 
• Series numéricas 
Dada una sucesión de números reales {an}, se define la sucesión de sumas parciales {Sn} como 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dada una sucesión de números reales {an}, se llama serie al límite de la sucesión de sumas 
parciales de {an}, es decir: 
 
 
 
Si el límite existe y es finito se dice que la serie es convergente. En otro caso, se dice que es 
una serie divergente. 
 
 

 Ejemplos de series: 
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Series geométricas: 
 

 
 
 
 

Serie armónica: 
 

 
 
 

Series armónicas generalizadas: 
 
 
 
 
 

 Criterios de convergencia de series: 
 
Criterio del límite: 
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Criterio del cociente: 

 
 
 
 
 
 

Criterio de la raíz: 
 
 
 
 
 
 

Criterios de comparación: 
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